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Ata nº 012/21 

Aos trinta e um dias do mês de maio de 2021, às 18h00min, reuniram-se em 

Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores 

Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os 

trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após fora feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada 

dos Senhores Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a 

leitura da Ata nº 011/21, que depois de lida foi posta em discussão e em votação, sendo 

aprovada sem ressalva por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente pediu para o 1º 

secretário fazer a leitura do Oficio PM. Nº 092/21 de 27 de maio de 2021, que apresentava os 

Projetos de Lei Municipal a seguir. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu ao primeiro secretário 

para fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 026/21 de 25 de maio de 2021, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Professor em Caráter Temporário.” O 

Projeto foi posto em discussão como não houve manifestação o Projeto foi posto em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o Sr. Presidente pediu para o 1º Secretário 

fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 027/2021 de 25 de maio de 2021, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Profissionais em Caráter Temporário.” 

Feita a leitura do projeto o Sr. Presidente pediu de imediato ao primeiro secretário para fazer a 

leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei do Executivo nº 027/21, que o Vereador 

abaixo assinado Sr. Mauri Balbinot, apresenta a seguinte Emenda Modificativa ao “caput” do 

Art. 2º do Projeto de Lei do Executivo n.º 027/2021, de 25 de maio de 2021, qual seja: Art. 2º 

A presente contratação para a denominação da Categoria Funcional de Psicólogo – CRAS 

será pelo período de 12 (doze) meses, não podendo ser prorrogada e a presente contratação 

para a denominação da Categoria Funcional de Engenheiro Civil obedecerá os termos e 

limites de prorrogação do art. 203 da Lei nº 410/05. Os demais dispositivos permanecem 

inalterados. O Projeto e a emenda foram postos em discussão. Pediu e usou a palavra o 

Vereador Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, fez a emenda em 

virtude de não saber quem será o classificado e talvez está pessoa será de outro município e 

ocupará um cargo de dois anos, acha que se realmente precisar falou que o Prefeito pode 

enviar novamente mais um Projeto, que o mesmo será aprovado. Diz não ver necessidade de 

duas piscícolas no Município a não ser pelo fato da pandemia. Disse que a emenda foi feita 

para reduzir gastos, pois o salario é bastante elevado, comentou da falta de operadores que 

seria necessário e mais importante à contratação de um, ressaltou também as palavras do 

contador Leonir que em breve o Município terá que cortar gasto, pois não se sabe o dia do 

amanha. Agradeceu o uso da palavra. O Projeto e a Emenda foram postos em discussão como 

ninguém mais manifestou o Sr. Presidente colocou a Emenda em votação sendo aprovado por 

unanimidade e em seguida colocou o Projeto com Emenda em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade com a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 028/21 de 25 

de maio de 2021, que “Abre Crédito Especial de R$ 36.000,00 pela utilização de saldo 

financeiro do Exercício anterior.” O Projeto foi posto em discussão, como ninguém se 

manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura do 
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Projeto de Lei do Executivo nº 029/21 de 26 de maio de 2021, que “Cria o Programa de 

Abastecimento de pulverizadores e dá outras providencias.” O Projeto foi posto em discussão, 

pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Carlos, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores. Salientou que o Projeto é de extrema importância para os agricultores, pois os 

mesmos terão onde abastecer seus pulverizadores, uma vez que há munícipes que abastecem 

em rios, com isso ocasionando danos a natureza, fez uma ressalva para colocarem mangueiras 

ate o reservatório, por que muitas vezes os agricultores não conseguem fazer a colocação da 

rede, com isso pede para a Prefeitura fazer o serviço. Agradeceu o uso da palavra.  O Projeto 

continuou em discussão como não houve manifestações. O Projeto foi posto em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Como não havia mais Projetos passou-se as indicações, o 

Sr. Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 010/21 

de 31 de maio de 2021, feita pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Osmar, requer que seja 

enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie a criação e/ou a 

reativação do Conselho Municipal da Agricultura do Município de Cruzaltense/RS, bem 

como, seja criado incentivo para subsidiar juros de financiamentos advindos da agricultura 

familiar. O Sr. Presidente colocou a indicação em discussão. Pediu e usou a palavra o 

Vereador que formulou a Indicação Sr. Osmar, que cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores. Comentou que este conselho já existia, mas o mesmo está desativado, pediu para 

que reativassem, pois é importante para a agricultura familiar, agro indústria e pessoas 

interessadas em trabalhar com produtos orgânicos, com isso esses cidadãos serem 

subsidiados. Disse que o grupo e algumas entidades do município se reuniram para discutir a 

respeito. Pediu para os demais Vereadores votarem favorável a indicação. Agradeceu o uso da 

palavra. A indicação continuou em discussão como ninguém mais se manifestou em votação a 

indicação foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu para o 1º secretário fazer a 

leitura da Indicação do Legislativo nº 011/21 de 31 de maio de 2021, feita pelo Vereador que 

abaixo subscreve Sr. Darci, requer que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal 

para que este providencie uma ficha exclusiva na Unidade Básica de Saúde para pacientes 

que necessitam realizar a renovação/prorrogação de receitas médicas. O Sr. Presidente 

colocou a indicação em discussão. Pediu e usou a palavra o Vereador que formulou a 

Indicação Sr. Darci, que cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Solicitou que 

essas receitas sejam feitas no inicio do turno de trabalho, com isso evitando também 

aglomerações. Falou que a pessoas que necessitam de carona ficam muito tempo na espera, 

onde poderiam regressar antes para suas casas, com isso pede para agilizarem a liberação 

destas receitas aos pacientes que precisam dos medicamentos. Agradeceu o uso da palavra. A 

indicação continuou em discussão como ninguém mais se manifestou em votação a indicação 

foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura da 

Indicação do Legislativo nº 012/21 de 31 de maio de 2021, feita pelo Vereador que abaixo 

subscreve Sr. Ari, requer que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que 

este providencie o encaminhamento de projeto de lei para redução do preço do metro cúbico 

de água. Pediu e usou a palavra o Vereador que formulou a Indicação Sr. Ari, que 
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cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Diz ter feito a indicação a pedido da 

população de Cruzaltense. Falou que foi aprovado um projeto no ano passado ou retrasado, 

onde o metro da água subiria conforme a inflação, mas a inflação acabou disparando, com 

isso aumentando rapidamente o preço do metro da água, comparando com outros Municípios 

o nosso está muito acima. Também comentou que se sabe de pessoas que estão desviando 

água, abastecendo pulverizadores e que não pagam as contas da água em dia. Disse que esteve 

conversando com o Prefeito e Vice- Prefeito, onde os mesmos garantiram baixar esse preço. 

Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou em discussão como ninguém mais se 

manifestou em votação a indicação foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu 

para o 1º secretário fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 013/21 de 31 de maio de 

2021, feita pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Ari, requer que seja enviada indicação ao 

Poder Executivo Municipal para que este providencie a pavimentação com pedras poliédricas 

(calçamento), na Rua Nicolau Coelho (Rua que fica em frente à propriedade do Sr. Benjamin 

Santa Catarina). Pediu e usou a palavra o Vereador que formulou a Indicação Sr. Ari, que 

cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Falou que esse pedido já fora feito e há 

muitos anos que o mesmo vem sendo solicitado e esteve falando com o Prefeito onde o 

mesmo garantiu que ira fazer esta obra, que da acesso a uma das entradas do Município, este 

calçamento fica em frente as propriedades dos moradores Nilce Nardino, Elenice Pompermair 

e Jonas Silva. Sr. Ari Também agradeceu ao Prefeito Joarez e Vice- Prefeito Altair, pois iram 

concluir esta obra. Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou em discussão como 

ninguém mais se manifestou em votação a indicação foi aprovado por unanimidade. O Sr. 

Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 014/21 de 

31 de maio de 2021, feita pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Osmar, requer que seja 

enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie um cronograma 

do recolhimento de lixo em todo perímetro rural, sendo feita a coleta em cada dois meses pela 

Prefeitura Municipal. Pediu e usou a palavra o Vereador que formulou a Indicação Sr. Osmar, 

que cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Expôs a importância e necessidade 

do recolhimento do lixo no interior e disse que pessoas estão reclamando que este ano ainda 

não houve nenhum recolhimento até o momento, então pediu para se possível fazerem um 

calendário para melhor organização dos Munícipes. Pediu aos Vereadores votarem favorável 

a indicação. Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou em discussão como ninguém 

mais se manifestou em votação a indicação foi aprovado por unanimidade. Como não havia 

mais proposições passou-se aos assuntos gerais. O Sr. Presidente passou a palavra ao 

Vereador Sr. Ari, o mesmo cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores. Iniciou 

agradecendo ao trabalho do Secretário da Saúde Sr. Osvaldir e pronunciou-se a respeito do 

andamento da secretaria, dizendo que o povo deve ficar sempre por dentro dos trabalhos, 

falou que o nosso Município esta em destaque na região da AMAU, que foi o município que 

mais vacinou contra o COVID-19, idosos que são a maioria do grupo de risco, no momento 

foram vacinados todas as pessoas com idade entre 58 a 59 anos. Agradeceu aos Técnicos de 

enfermagem pelo trabalho que estão fazendo, pois é o único município que estão vacinando 
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os Munícipes nos sábados e em suas próprias residências, comentou que se por ventura 

alguém precisar de vacina e se encaixar nos requisitos é só procurar os técnicos para 

realização da vacina, disse também que independente se for de risco ou não há alguma 

vacinas sobrando. Agradeceu o uso da palavra. Como não havia ninguém mais inscrito o Sr. 

Presidente agradeceu ao trabalho feito pela funcionaria Adriane, que está deixando a casa para 

um novo trabalho. O Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, aproveitando para comunicar 

que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 07 de junho às 18h00min, com a 

concordância dos Srs. Vereadores. Sala das Sessões em 07 de junho de 2021. 
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